

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 [3990] Пятница, 25 апреля 1947 года Цена 20 коп.

К нашим читателям и рабкорам

По решению ЦК ВКП(б) вновь увеличен формат нашей городской газеты «Ленинский шахтер». Это не только техническое мероприятие, но и событие, которое имеет большое политическое значение в жизни всего рудника, в жизни всей городской партийной организации.

В этом факте видна огромная забота нашей партии об укреплении и развитии большевистской печати, о расширении ее влияния и связей с массами трудящихся, о предоставлении рабкорам и работникам печати еще больших возможностей для проявления творческой инициативы в борьбе за выполнение планов четвертой сталинской пятилетки.

Городская газета в связи с увеличением формата вдвое, получает возможность еще более широко освещать вопросы социалистического соревнования трудящихся, вопросы быта горняков, отводить больше места жилищному строительству, работе торговых организаций жизни школ, многообразной и интересной деятельности городской интеллигенции.

С особой силой перед газетой встает задача усиления идеологического воспитания трудящихся города. Решение ЦК ВКП(б) открывает перед «Ленинским шахтером» большие возможности для печатания материалов по пропаганде хозяйственно-политических задач новой пятилетки, по освещению деятельности городской партийной организации, культурных учреждений города, работы советов, «Ленинский шахтер» располагает боевым рабкорским активом, на деле показавшим свое умение и готовность откликаться на призывы га-

зеты. Рабкоры городской газеты являются подлинными организаторами масс, настоящими командирами общественного мнения. Такие наши старейшие рабкоры горняки, как тт. Измествев, Гайдашев, Костров, Киселев, Лапик и многие другие, не только сами показывают пример стахановского труда, но и являются инициаторами многих патристических дел: применение новых методов труда, организация стахановских школ, производственного шефства над новыми рабочими и т. д.

По инициативе рабкоров газеты в городе создано мичуринское общество. По почину друзей газеты—жен горняков—на подсобных хозяйствах шахт и предприятий началось замечательное движение по организации полеводческих бригад из членов семей рабочих и служащих.

Партийные работники, передовые инженерно-технические работники рудника, общественники-учителя и врачи—первые помощники газеты, ее лучшие советчики: Коллектив редакции надеется, что перед лицом новых, еще более ответственных задач, стоящих перед газетой в связи с увеличением ее формата, наш рабкорский и авторский актив усилит свою помощь городской газете, примет еще более активное участие в работе органа городского комитета партии и горисполкома. Редакция надеется, что партийный актив города, стахановцы шахт и предприятий, инженерно-технические работники, учителя, врачи помогут газете с честью выполнить задачи, поставленные партией и правительством перед всей советской печатью.

Мой отчет о выполнении обязательства

Через газету «Ленинский шахтер» я обязался в подарок всенародному празднику 1 Мая в неурочное время пройти 10 погонных метров новых выработок. Хочу шахтерам рудника сообщить, как я выполняю свои обязательства. В люковой печи я прошел 5,8 метра, в сбоечной — 6,6, в конвейерном штреке «бис» — 1 м, и в машинной просеке 1,4 м. Таким образом, я перевыполнил свое обязательство на 4 м, 8 см.

До 1 мая осталось 5 дней. Я решил до конца месяца несколько раз спуститься в забой после основной работы и пройти еще 6 метров выработок.

Запальщик участка № 25 шахты им. Кирова В. Лапик.

По-стахановски

В ответ на обращение обкома ВКП(б) ко всем горнякам Кузбасса коллектив решил работать еще лучше: бесперебойно и в нужном количестве снабжать эксплуатационные участки порожняком и вывозить добытый уголь.

В последние дни участок выполняет и перевыполняет план. Особенно большого успеха мы добились 22 апреля—в день 77-летия со дня рождения В. И. Ленина: точное задание выполнили на 120 процентов.

В этот день по-стахановски трудились машинисты электровозов тт. Подолякин, Лошаков и Лабойко, давшие от полутора до двух норм. Коногон тов. Неустров вывез 135 вагонов угля, выполнив норму на 150 проц.

В предмайском социалистическом соревновании работники подземного транспорта помогут горнякам выдать на-гора как можно больше угля.

♦ Хахалин — начальник участка движения шахты имени Ем. Ярославского.

Литейщики на вахте

Рекордной производительностью труда отметили день 77-летия со дня рождения В. И. Ленина литейщики завода «Красный Октябрь». Все дни Ленинской вахты цех значительно перевыполнял планы, а 22 апреля дал более двух планов.

В этот день многие рабочие добились рекордных показателей. От шести с половиной до восьми норм дали формовщики тт. Данильченко, Мамышев, Котова, Малофеева и др. На 600 проц. выполнила норму шпильница т. Елшина. Бывшая формовщица, ныне переведенная по состоянию здоровья заведующим складом моделей тов. Дремина в этот день вышла работать по старой специальности. За смену она изготовила 100 калориферных колосников, шестерню для лебедки бесконечной откатки и 40 колес к однотонным вагонеткам, выполнив таким образом норму на 800 проц.

Замечательно потрудились разливщики бригады тов. Киселева. За смену они разлили 13,2 тонны металла, дав 212 проц. плана.

Более чем в два раза перевыполнили задание вагранщики.

23 АПРЕЛЯ

Выполнили план цикличности

ПО ШАХТЕ «КОМСОМОЛЕЦ»

30-я лава. Нач. участка тов. Бастрыгин.
23-я лава. Нач. участка тов. Жупник.
18-я лава. Нач. участка тов. Лычкин.

ПО ШАХТЕ «ПИОНЕРКА»

50-я лава. Нач. участка тов. Витухин.

ПО ШАХТЕ «М. КИРОВА»

7-я лава. Нач. участка тов. Можяев.



Коллектив Московской фабрики № 7 имени Тельмана успешно соревнуется в борьбе за выполнение и перевыполнение плана второго года новой Сталинской пятилетки.

НА СНИМКЕ: на первом плане — лучшая стахановка швейного цеха Е. Ф. Русакова. В этом цехе нет работниц, не выполняющих норм выработки.

Фото А. Батанова.

Прессклише ТАСС

По пяти норм за смену

Навалоотбойщик стахановец 18-го участка тов. Салтыков, включаясь в социалистическое соревнование с горняками Донбасса, взял на себя обязательство выполнять три годовых нормы. Его обязательство не расходится с делом.

Ежедневные показатели стахановца 300—400 проц. нормы. В течение трех дней—9, 10 и 11 апреля он выполнял по пять норм и за 11 дней выполнял месячную норму.

Каждая рабочая минута у тов. Салтыкова полностью используется в полезном труде. Если по какой-либо причине остановится качка угля, то он не сидит, а готовит вруб, расштыбовывает решетки, подготавливает для крепления крепильный лес.

М. Павлов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Юбилей журнала „Сибирские огни“

В мае исполняется 25-летие одного из старейших в Советском Союзе литературно-художественного журнала «Сибирские огни». В нем начинали творческую деятельность В. С. Иванов, А. Караваева, Л. Сейфуллина, И. Уткин и другие видные советские писатели.

В Новосибирске созывается конференция писателей Сибири. В ней примет участие делегация Союза советских писателей СССР (ТАСС).

Новое месторождение железной руды

СВЕРДЛОВСК, 22 апреля. (ТАСС) В Ивдельском районе работает геологическая экспедиция, подготавливающая рудную базу для нового металлургического завода на Северном Урале.

В верхнем течении реки Лозьва экспедицией обнаружено крупное месторождение высококачественной железной руды.

Ткани к весенне-летнему сезону

Крупные предприятия хлопчатобумажной промышленности СССР увеличивают выпуск тканей к весенне-летнему сезону. Отделочная фабрика Трехгорной мануфактуры обязалась дать в апреле 1,5 миллиона метров тканей сверх плана. Фабрика выпускает сейчас в значительных количествах майю, вуаль, сарафаные ситца, гребенные сатины и другие летние ткани.

Ленинградская фабрика имени Веры Слуцкой пустила в производство летние ткани новых рисунков

и расцветок. Фабрика имени Желябова приступила к выпуску жаккардовых пестротканых зефиров для мужских сорочек.

Предприятия хлопчатобумажной промышленности Ивановской области расширяют выпуск набивных тканей, ситца, сатины, майи.

Выработка хлопчатобумажных летних тканей должна увеличиться во втором квартале против фактического выпуска первого квартала почти на 25 процентов. (ТАСС).

Специалисты сельского хозяйства едут в деревню

Началось распределение молодых специалистов, оканчивающих сельскохозяйственные вузы и техникумы. Министерство сельского хозяйства СССР направляет в деревню около 30 тысяч специалистов с высшим и средним образованием — агрономов, зоотехников, ветеринарных работников, инженеров и техникум-механи-

ков. В отличие от прежних лет все специалисты едут на работу непосредственно в МТС, на агрономические и зоотехнические участки, в крупные колхозы.

Значительные группы молодых специалистов направляются в восточные области Союза—в Сибирь, Казахстан, на Урал. (ТАСС).

